

洛阳博物馆招募讲解志愿者,残疾人摇着轮椅来了,退休干部来了,全职太太来了……他们都说——

咱的洛阳,希望更多人爱上“她”

核心提示

□记者 李燕锋

“您以前做过志愿者吗?”“您一周有哪些时间是空闲的?”“请您用普通话读一下博物馆的简介。”……昨日上午,一场特殊的面试在洛阳博物馆宣教部举行,50多名不同年龄、不同学历、不同身份的热心市民参加了面试,希望成为洛阳博物馆的讲解志愿者。

自幼残疾的她,想为宣传洛阳尽一分力

昨日9时左右,坐在轮椅上的易剑飞被两名身穿红马甲的志愿者推进了洛阳博物馆。

易剑飞显得有些紧张。她说自己自幼残疾,后来,在众多好心人的帮助下,她拿到了双学位,有了自己的事业,为了回报社会,她也想当一名志愿者。

易剑飞今年44岁,是一名网络英文编辑。几天前,她听朋友说洛阳博物馆在招募志愿者,就抱着试试看的态度打电话咨询。“我对历史很感兴趣,能讲流利的英文;我的轮椅很小巧,洛阳博物馆有完善的无障碍设施,我行动方面应该没有问题;我的工作很自由,时间很充裕;我祖籍上海,会讲上海话,从小在陕西长大,还会说陕西话,跟外地游客交流很方便。”她陈述了自己的优势。

洛阳博物馆的工作人员很受感动,欣然同意易剑飞前来面试。

11时左右,易剑飞结束面试摇着轮椅出来,对结果非常期待。

虽然自身条件不太成熟,但参与热情依旧很高

31岁的段静格从事保险工作。昨日上午,她和一名同事到洛阳博物馆参加面试。

结束面试的段静格有些沮丧。“我的普通话说得不好,估计希望不大。”她说,她在洛阳长大,对洛阳的历史文化很感兴趣,很想为宣传洛阳贡献一分力量。

尽管担心自己可能落选,但段静格并不灰心。“听说博物馆以后会经常举行讲座,我一定多来听听,还要好好练普通话。”她笑着说。

和段静格一样条件尚不成熟的报名者还有一些,有的是普通话不过关,有的是掌握的知识不够,不过,这都不影响他们为宣传家乡尽一分心的热情。

他们都说,洛阳人宣传洛阳是一种责任

在昨日的面试中,说起报名当志愿者的初衷,每个人都有自己的理由。但有一个一致的理由就是:作为洛阳人,宣传洛阳是一

种责任。

32岁的程利是一名全职太太。她诚恳地说,以前孩子小,没机会出来做事,现在孩子大了,她很想加入志愿者队伍,为宣传洛阳贡献力量,也给孩子做个榜样。

薛蕊是一名个体工商户,虽然生意忙碌,但是能成为博物馆的讲解志愿者,是薛蕊最大的心愿。

55岁的退休干部刘女士说,退休了,时间很充裕,应该为宣传洛阳尽全力,让更多的人了解洛阳、喜爱洛阳。

大家的热情让洛阳博物馆的工作人员备受感动。博物馆宣教部主任王荔说,这是洛阳博物馆首次尝试面向社会招募讲解志愿者,没想到大家的积极性这么高。短短几天时间,报名者就达上百,其中年龄最大的63岁,最小的20出头,报名者有大学教授、大学生,机关干部、退休职工,还有出租车司机、打工人员等。

王荔说,这是第一场面试,之后还将举行专门面向大学生的面试。面试后,博物馆将对面试合格者进行培训,然后进行试讲、考核,考核通过后便可上岗,正式成为讲解志愿者。

洛阳博物馆志愿者报名的具体方式为:登录 <http://www.lymuseum.com> 下载报名表,或直接到洛阳博物馆宣教部领取。填写报名表后可直接投递,也可送至洛阳博物馆宣教部。周一是洛阳博物馆的闭馆时间,提交报名表可在每周二至周日9:00至17:00进行,联系电话:69901020。

拾到千余元,家境拮据的他没有犹豫……

□见习记者 山军伟

6日对市27中八六班学生王嘉豪来说是个值得骄傲的日子。这天,他的名字被醒目地写在校门口黑板上贴的表扬信上。

当日6时35分,住在西工区五环社区姥姥家的王嘉豪和平时一样起床上学。

走到3楼与4楼之间,借着楼道的灯光,王嘉豪看到一个黑色的长方形钱包躺在地上。王嘉豪拾起钱包,发现里面有不少钱,于是折回家将钱包交给姥姥王淑珍,请姥姥一定想法找到失主。

8时许,王淑珍在社区见到了西工派出所五环社区警务室民警马西奎,将钱包交给他。经检查,马西奎发现钱包里有11张百元大钞和一些零钱。根据钱包夹层里的一张身份证,马西奎辗转联系到了失主丁先生。

当日11时许,丁先生前来领取钱包,发现钱包里分文未少。

马西奎告诉记者,王嘉豪的父亲下岗了,母亲在一家公司做招待员,每个月只有800多元工资,全家人就靠母亲的收入维持生活。为方便上学,王嘉豪住在姥姥家。姥姥家是低保户。

6日下午,在市27中政教处,记者见到了14岁的王嘉豪。他是一个胖乎乎的男孩,有点腼腆。说起家里的情况,他的眼睛有些湿润,但他再三表示,不是自己的东西坚决不能要,如果自己丢了东西,也希望捡到的人能送还。

M 红星·美凯龙 3月10日 **4周年** 庆

MACALLINE

协办:顾家家居

高8米, 立体蛋糕 再破纪录

生日,一年一次如约到来。3月10日,洛阳红星美凯龙迎来了四周岁生日。继去年30米长的挑战吉尼斯蛋糕后,洛阳红星美凯龙再次打造出高8米,近三层楼高的立体蛋糕,气势恢宏!可供市民免费品尝。

合作单位:班迪斯莉蛋糕房

敬请期待 砸金蛋 赢钻戒; 4元买家居; 详情关注明日晚报《红星美凯龙特刊》。

电话 65915088 地址: 洛阳新区牡丹大道1号(红星美凯龙) 网址: WWW.lyredstar.com

庆生日 存1000变2000 存5000变10000 存1000元送1000元购物券, 存5000元送5000元购物券, 折后使用, 仅限生日当天。

一年一次的期待, 即刻到商场预存吧!

顾家家居 沙发 3月10日 总裁亲临现场 全“诚”瞩目 “信”惠有你

3 15 全场?折 大保障 绝不后悔

敬请关注CCTV-1《新闻联播》后 顾家家居广告 专卖店地址: 红星美凯龙A馆一楼、二楼 专卖店电话: 65555033 65915033